

三〇三医院“抗疫记”： 执着坚守，全力以赴

| 本报通讯员 谭丽 童鹤龄

来势汹汹的新型冠状病毒疫情危急，肆虐的疫情让拥挤的大街变得空荡，面对这前所未有的局面，九州同气抗击疫情。在这场没有硝烟却气氛凝重的战役中，航空工业通用医疗三〇三医院医护人员无私无畏，冲锋在前。他们胸怀大爱，执着坚守，全力以赴守护平坝人民健康。

党旗飘扬 光荣出战

“疫情当前，守护百姓生命安全就是第一位，身为央企医院必须全力以赴。”三〇三医院党委书记肖海涛说。2月2日，三〇三医院支援平坝抗疫第二梯队救治组队员光荣出战，万霖、胡斌、谢莉、杨明贵、马洪梅5名医师，马萍、徐汝梅、刘小慧、庞美荣、吴鸿雁、何青阳6名护士奔赴乐平卫生院疫情救治二病区，全身心投入贵州省安顺市平坝区第二救治点防控工作。

作为平坝区非定点救治机构，三〇三医院在抗疫行动中从不缺位。他们积极融入平坝区疫情防控各项工作，医院冲锋在前的担当精神受到了平坝区委、区政府的高度肯定，并决定将医院老大楼发热门诊列为平坝区定点隔离第三病区。目前，在平坝区政府的指导下，医院正严格按照相关标准推进第三隔离区改造工作，做好充分准备，时刻等待召令。

“我是党员，我先上！”

“坚决遏制新型冠状病毒传播，全力以赴守护辖区百姓生命安全，是一名医务人员的使命。关键时刻，党员干部必须要担当！”三〇三医院黎阳分院院长万霖说。在此次支援平坝抗疫第二梯队救治组队员中，黎阳分院院长万霖、新艺分院院长胡斌、红湖分院院长谢莉作为党员干部的代表，主动奔赴平坝抗疫最前线，展现了“进能攻”的专业素养和“召必战”的责任担当。

“与子同袍，我们并肩作战！”

2月1日，三〇三医院党委副书记、纪委书记曾炬辉代表院党委来到安平卫生院定点隔离一病区，慰问关怀奋战在安平前线的“白衣战

士”。除了精心准备的慰问品外，曾炬辉还捎去了3份沉甸甸的祝福。一份是支持的决心——“医院永远是你们最坚强的后盾，所有物资会优先保障供给一线战士”；一份是必胜的信心——“坚决遏制病毒传播，你们是全区百姓心中的英雄，全区人民等待你们凯旋”；一份是保重的心情——“全院目前已有67名战士投身于抗疫前线，全体职工戮力同心，我们并肩作战”。

“300个口罩，礼不轻，情意重”

脱贫攻坚，三〇三医院党委高度重视，先后选派了多名优秀干部驻村担任“第一书记”，带领花柱村摘掉了贫困村的帽子，在全面建成小康社会的大道上持续巩固脱贫成果。为了坚决防止因“疫”返贫，三〇三医院党委多次深入花柱村督导工作，即使在物资极其匮乏的情况下，医院依然主动伸出援助之手。

2月1日，党委书记肖海涛把准备好的300只医用口罩、10支体温计，递到了白云镇党委副书记徐育明手中。“帮助花柱村是医院的义务和责任。大家同心同德，危难关头，坚决不能让‘疫’耽误了小康进程。”肖海涛说。

“21箱方便面，是一份女儿的爱”

2月1日，医院发热门诊护士杨芳像往常一样，严格按照程序进行发热门诊的交接班工作，就在她脱下暖和的羽绒服、穿上冰冷的防护外套时，一辆白色的汽车缓缓驶来，停靠在医院大门口。当看到这熟悉的车牌号码，她先是惊了一下：“难道是家人生病了？”可随即看到后备厢里塞满的方便面时，她的眼睛湿润了。“这是女儿给你准备的。我们跑了两家超市，买了这21箱方便面。孩子说，妈妈辛苦了，发热门诊的阿姨们也辛苦了。啥也不说了，给你们了。”她的丈夫笑着说。

21箱方便面，是一份女儿的爱，是一份家庭的支持，更是一份病魔无情、人间有爱的写照。

在这场激烈的战“疫”中，党旗高扬映初心，三〇三医院执着坚守，坚决捍卫百姓生命安全。

3天，这支临时党员突击队 造出了测温门

| 本报通讯员 李兵

“报告队长，测温门已架设完毕，工作正常。”2月3日上午10时左右，最后一台测温门布置在航空工业光电所科研南区大门口。南北两个科研区全部用上自己研制的测温门，而这，距离承担这项研制任务的党员突击队的成立才过去了不到3天时间。

1月31日，光电所疫情应急领导小组专题部署了近期疫情防控重点工作，加强返岗防控成了工作重点。然而，相关防疫物资与设备的采购成了难题。手持式测温枪，既增加防控风险，又不利于上班高峰期的人员进行体温监测。

“我们能不能自己快速研发测温门？”党委书记万里青在电话里询问智光中心党支部书记陈国强。

“能！保证按时完成任务。”

这样的询问不是毫无根据。作为航空工业红外探测的“专业户”，光电所有这个家底。

这样的回答也不是毫无把握，这个党支部有过多次保障急难险重任务的快速研发经历。某年假期，新疆某地突发暴力恐怖事件，他们从接到任务、改装设备到投入实战，仅用了5天时间，为指引搜捕恐怖分子立了大功。深圳滑坡事故中，他们第一时间背着设备赶到现场迅速改装投入救援，为保卫人民生命财产安全做出了贡献。

每一次驰援任务都很急迫，每一次都在面对新的挑战。以往他

们研发的产品，普遍应用在工业和民用领域，测量范围可在0~150摄氏度，而这一次面对医疗方面检测的新要求，测量范围变窄，精度要求更高了。交付给门卫人员使用，操作务求简便，上班高峰进入需快速响应……他们需要在短时间内补课，拿出可行的研制方案。

陈国强决定成立党员突击队。1月31日12时，他在部门微信群发出了召集令：需要软件、结构等3名同志。召集令一经发出，踊跃报名的响应超出了他的预期。半小时后，测温门项目临时党员突击队成立了，陈国强、王增光、卢光旭、郭营峰4位同志扛起了快速研制测温门的任务。这可是智光中心党支部的豪华阵容：队长陈国强运筹帷幄、身经百战，王增光是机器人室的主任，经验丰富、作风硬朗，卢光旭、郭营峰参加过反恐实战、全国青年运动会安保等任务。用陈国强的话说：“都很能打！”

当天下午，在完成使用需求对接、勘测现场等准备工作后，陈国强召开了简短的研制方案讨论会，确定了研制方案和时间节点。为了按时完成，负责结构的郭营峰加班开展工作，王增光、卢光旭也把软件编写与调试工作搬回家里。经过30多个小时，他们研制出4台测温门。2月2日下午，测温门进入实地部署阶段。2月3日上午，测温门全部安装到位。“测温门投入使用迈出了重要一步，但后续还需要在使用过程中不断完善。我们这支党员突击队有信心为光电所、为返岗防控工作站好第一班岗。”陈国强说。



你们伟岸的身影， 是最坚固的安全屏障

| 本报通讯员 刘佳

“我是党员，关键时刻必须第一个响应！”“没啥说的，干！”“我在新乡，如有任务第一批报名参加！”……这是航空工业新航员工在得知要协助社区和物业开展家属区联防联控工作时积极报名的场景。

自新型冠状病毒肺炎疫情暴发以来，新航党委积极响应党中央、航空工业有关部署要求，第一时间成立了以党委书记为组长的疫情应急防控工作领导小组，制定下发《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的紧急通知》，多次召开紧急专题会议研究部署防控工作，要求各级党组织高度重视，基层党支部发挥战斗堡垒、党员发挥先锋模范作用，全面统筹推进疫情防控工作。为了确保新航万名员工和家属的安全，从1月29日起，公司党委组建了由总部、各子公司近600余名党员领导干部、青年骨干、职工群众参加的联防联控服务队，深入到新航各个家属区的16个卡点，协助社区和物业开展联防联控工作。

“我们的工作主要是向过往群

众宣传中央防疫工作精神，进行来往车辆出入登记，进行特定部位（车轮等）卫生消毒以及人体温度测量工作。”在片区值守工作人员说。联防联控工作从早上8点开始，至晚上10点结束，从最开始的两个班次增加到现在的白加黑三个班次，有的区域是半开放状态，值守难度大，情况复杂，他们就明确工作任务，进行责任分工，建立每日交接班报告制度，确保防控到位。“新航人是好样的，解决了我们社区和物业力量薄弱的问题，太感谢你们了。”

“各单位领导：请转达党委对各单位协助社区和物业公司、对家属院进行疫情防控管理的同志们表示敬意！天气寒冷，防控任务繁重，大家坚守在疫情防控第一线，请做好对防控人员在防寒、喝水、安全等方面的关爱工作。拜托各位领导了！”“室外温度很低，要提醒晚班值守人员注意保暖。”新航六百余名奋战在防疫一线的员工们，用行动诠释着对防控工作的敬意和关爱之情。

我是党员，我来！

| 本报通讯员 王莹

每天“卧室—客厅—厨房—卫生间”一日游的生活引发段子手们各种调侃，这些调侃多少给近期压抑、乏味的生活带来一点笑声。然而，能拥有这样的一份生活，也是因为另外一些人站在了人们前面，阻挡随时可能出现的风险。每一天，他们坚守岗位、尽心尽责地守护着家园。

2月3日上午，阎良区政府向各驻区单位发出集结令：召集志愿者们配合政府在高速公路路口值班。高速公路，是阎良最重要的大门，要把疫情挡在门外，必须严守家门。

通知下达后，航空工业西飞飞机党委通过各级党组织立刻下发了召集通知：请每个单位快速派一名45岁以下、未被隔离观察、身体健康、在阎良的同志参加志愿者团队。

哪有什么岁月静好， 不过是有人在负重前行！

| 本报通讯员 李远征

“我是党员，这个事情危险，我先上！”

“我是领导干部，我必须站在这里！”

“考验党性是时候到了，关键时刻不能怂！”

这一声声朴实的话语，这一幕幕感人的场景，自2020年1月以来，几乎每天都在航空工业南京机电疫情防控的一线上演。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后，牵动着全中国亿万人的心。这场没有硝烟却无比激烈的战争，正检验和考验着全体党员干部职工的责任和担当。航空工业南京机电党委立即成立了南京机电新型冠状病毒疫情疫情防控工作领导小组，由党政主要领导担任组长，党委副书记、工会主席任副组长，其他中心领导和各相关部门主要负责人为成员，统筹协调调组、医疗防护组、科研生产保障组及综合保障组四个小组，与襄阳应急工作组展开分工合作，按照《南京机电疫情防控整体工作方案》，建立工作制度，制定工作计划，逐条落实疫情防控各项工作和措施。

为打好疫情防控阻击战，各基层党组织充分发挥党支部战斗堡垒作用，全体党员积极发挥先锋模范作用。各单位均成立了疫情防控工作机构，各职能部门加强与本单位职工的联系，主动为职工运送物品、购买药物、传递信息，并做好心理疏导工作。

综合管理部党员带头冲在前。对内及时制定和发布疫情防控领导小组各项指令，确立各工作组具体职责，协调各方资源，负责园区来宁及返宁人员的武汉行程史的海量信息统计工作，对外每天与集团公司、机载系统、南京市工信局、开发区政府及时沟通汇报信息，承接有关紧急任务。困了就在桌上趴一

哈飞在疫情防控中 注重发挥党组织优势

| 本报通讯员 钟兆凤

2月3日，航空工业哈飞党委发布动员令，号召各级党组织和广大党员迅速行动起来，在危难时刻彰显本色，在困难面前奋勇前行，以实际行动践行初心使命，坚决带领职工群众打赢疫情防控阻击战。

一是全面加强组织领导。充分认识打赢疫情防控阻击战就是当前最重要最紧迫最艰巨的政治任务，公司各级党组织、工会组织和广大干部职工必须提高思想认识和政治站位，坚决打赢疫情防控阻击战。二是各基层党组织要肩负起主动出击、防控疫情的组织发动工作。建立党支部抓党员、党员带群众、职工带家属，上下联动、内外结合的多级防线。三是各单位领导班子要统筹谋划好疫情防控具体工作。管理好本单位人员及区域，协调处

报名信息以意想不到的速度得到反馈：十几分钟就收到了30名员工的踊跃报名。这其中，有部门领导、技术人员、生产一线员工……报名信息上，他们在自己名字的后面，郑重地注明了“党员”。

按照要求，西飞民机志愿者队伍不超过10人。公司防疫工作领导小组从中挑选10名年轻党员作为西飞民机志愿者投入防疫工作中去，并再三叮嘱他们：保护好自己！

病毒无情，人间有爱。当人们坐在家中百无聊赖的时候，志愿者们正坚守在每一个关口，严防死守。从高速路口到小区门口，他们轮班换岗，24小时值守，与看不见的病毒战斗。

这些志愿者们，就是站在前方，筑起“防火墙”的人。此时此刻，西飞民机全体员工最想道一声——珍重！

会，饿了就吃点方便面，昼夜不停地投入超负荷工作。行政管理部主要领导与党员同志一起24小时值守在小区西门和各工作现场。部长倪培毅前往句容市购买防疫物资；健康办主任尹定从到处筹集口罩、防护服、消毒液、酒精等，还自掏腰包购买体温枪给医护人员使用。许多主动请战的医护人员冒着被感染的风险每天上门监测隔离人员的体温。保卫办在楚襄园西门设置巡查值班值守点。朱青雨即便患有腿疾，仍坚持在西门站岗，经常一站就是一整天。龚为民、张海明等同志连续多日为居家隔离的60余户家庭逐一发放防疫材料，回收隔离户的垃圾，每天带着消毒人员对每栋楼每个单元进行防治消毒……事务繁杂，但他和伙伴们没有半句怨言。

党建文宣部通过微信公众号、企业微信群等多种渠道，传达疫情防控相关政策及要求，普及相关防护知识，宣传南京机电疫情防控工作开展情况，增强员工防控自信，稳定员工情绪，引导舆论态势。新闻工作者们则用镜头和笔触不停地记录下大家日夜奋战的身影和感人画面。宣传工作团队经常撰写编辑稿件至凌晨。党旗始终高高飘扬在楚襄园上空，党徽始终时时闪耀在每个共产党员胸前。

在集团公司党组、机载系统党委、地方政府的领导下，南京机电党委严格落实疫情防控措施。由地方政府和南京机电组成联合疫情防控指挥部，统一进行现场指挥调度，制定防控工作方案及各小组细则、应急处置办法，防护指南、值班职责等一系列管理制度。所有工作人员均按照科学防控的要求，既有效服务，也保护自己。不论是调查摸底，还是隔离布控、运送物品、消毒、登记等均按照要求做好防护。全体员工积极响应南京机电疫情防控号召，有效落实疫情防控各项工作，共同守护着美好家园。